

红桥区燕宇社区优化基层治理注入新动力 三方联动,助推基层“善治”

本报讯 为带动更多居民管好自家事、关心邻里事、参与社区事,红桥区西沽街燕宇社区实现党委统领、居委扶持、居民自治三方联动,通过召开支部党员会、小区议事会、物管会会议,组建邻里互助志愿服务队,为优化基层治理注入新动力,找到了基层“善治”的有效手段。

基层治理“助推器”

社区探索以居民服务需求为出发点,充分调动网格内党员、青年志愿者、退休老党员、热心群众的积极性,发挥网格员“人熟、地熟、户数清”的优势,做到网中有格、格中有人、人在格上、事在格中,夯实基层治理的群众基础,提升社区服务管理水平。通过服务机制及系列活动,做到六个到位,即政策宣传到位、信息采集到位、生活服

务到位、和睦促进到位、管理巡视到位、感情联络到位,助推社区治理迈上新台阶。

矛盾调化“解压阀”

基层矛盾多、问题多。为更好地推动基层治理,社区以党建为引领、以服务为宗旨、以治理为根本,以“万事有解”为目标,充分发挥好各网格支部书记的作用,利用“有事说事”书记接待日,面对面、心贴心了解居民的诉求,做到居民有需求、社区有服务,不断提升社区治理水平。为了真正了解居民群众心声,社区打造“居民议事厅”,小区各方面诉求有了沟通渠道,真正做到众人的事情由众人商量。同时,由邻里互助志愿服务队热心居民组成信息收集小组,将平日百姓心声及时

反馈上报,并通过唠家常等方式,了解居民所需、所期、所盼,找准基层治理中存在的矛盾问题。

多元参与显成效

社区定期组织“邻里餐桌”、公益义诊、每月理发、消防演练等,实现楼门院的自我管理、自我教育和自我服务,改变居民彼此之间不熟悉、沟通交流少的现状。社区还通过组织各类文化、安全活动,对老年人、未成年人、残疾人、困难群体开展互助帮扶,让更多的社区居民走出家门,调动大家参与社区建设的积极性。如今,准物业单位和社会组织也主动参与其中,社区邻里互助志愿服务队协助配合,各类主体主动发挥各自的作用,形成了多元参与社会治理的良好格局。

河西区大营门街东莱里社区

工会送来温暖 慰问一线交警



本报讯 作为职工的娘家人和贴心人,河西区大营门街东莱里社区工会始终坚持以服务职工为导向,用心用情关爱温暖一线职工。近日,社区工会组织开展送温暖慰问一线活动,走访慰问交警下瓦房大队执勤交警,并将“爱心包”送给可爱的交警们,对他们的履职尽责、无私奉献表示感谢。

包含保温杯、雨衣、暖宝宝等暖心物品的“爱心包”,可以为交警们的户外工作提供保障,收到“爱心包”的交警们心里暖暖的。社区工会将持续贯彻落实市总工会关于送温暖活动的部署要求,重点做好困难职工家庭、一线职工、劳动模范、新就业形态劳动者等人员的慰问工作,把工会组织的温暖及时送到广大职工的心坎上。

和平区天兴里社区开展广场舞主题活动

舞出精气神 引领新风尚

本报讯 和平区南营门街天兴里社区新时代文明实践站昨日在社区活动室开展“齐跳文明广场舞 引领健康新风尚”主题活动,活跃和丰富广大居民的精神文化生活,“舞”出文明新风尚。

“跳广场舞真是太开心了,不仅可以锻炼身体,和舞友们聊聊天、增进感情,学好了还能一起出去参加表演呢!”活动现场,十几名广场舞爱好者在志愿者的带领下精神饱满地热情舞动,和谐欢快的邻里氛围感染着身边的每一个人。伴随着轻快的节奏,大家时而成圈,时而分散,变换着各种队形,舞步行云流水,将辖区居民的蓬勃活力和良好的精神风貌展现得淋漓尽致。

(和平区天兴里社区供图)



南开区昔阳里社区联合检察机关开展宣讲活动

引导科学消费 提升维权意识

本报讯 南开区向阳路街道昔阳里社区联合区检察院,近日开展消费者权益主题宣讲活动,提升居民风险防范意识,引导大家合理科学消费。

活动伊始,检察官以食品安全为切入点,为居民们带来一场深入浅出的

讲座。他首先通过一系列生动案例,向大家揭示了食品安全问题的严重性,包括不合格食品对健康的危害、假冒伪劣食品的识别等。检察官还详细讲解了消费者在购买食品时应当注意的事项,如查看食品标签、

了解食品成分、选择正规渠道购买等。其间,检察官针对居民们普遍关心的食品安全问题进行了现场答疑。居民们纷纷表示,通过这次宣讲,不仅学到了很多实用的食品安全知识,还增强了维权意识。

河东区荣兴温泉公寓社区

综合安全整治 宣传送到身边

本报讯 为预防电动自行车火灾事故的发生,河东区大直沽街荣兴温泉公寓社区近日联合物业公司开展消除电动自行车安全隐患、清除楼道杂物专项行动,走进辖区内的四个小区开展宣传活动。

本次专项行动针对辖区居民住宅区等区域,对电动自行车存放情况逐

一排查,摸清底数,及时发现和处理飞线充电等火灾隐患。通过在小区出入口播放通知、发放明白纸、制作宣传展牌、志愿者巡查等举措,提醒居民不要将电动自行车停放在楼道等公共疏散通道和安全出口处,不要私拉私接电线或将电动车电池带回家中充电。另外,劝导居民要将电动自行车停放在

存车棚,使用专用充电桩进行充电,发现电池和充电设施老化、损坏,应及时更换。居民还要主动清理自家周边的易燃易爆品,保持门外等公共区域无违章建筑,无私拉、私接电线。

社区将建立长效管理机制,形成浓厚的查隐患、防事故、促和谐的氛围,提高社区综合防火防灾能力。

和平区南营门街文化村社区

心理关爱活动 缓解亲子焦虑

本报讯 为了缓解社区中高考学子和家长的心理焦虑情绪,营造科学、轻松的备考氛围,和平区南营门街文化村社区开展“调整心态 温馨陪伴”中高考学子家长心理关爱系列活动,邀请市第五十五中学心理健康教育讲堂的老师进行心理健康科学知识宣讲。

活动中,老师通过微视频为社区家长带来一场题为“调整心态 温馨陪伴”的中高考学子家长心理关爱主题活动,围绕考前学生、家长心理焦虑的情况进行科学分析,引导家长们以更轻松的心理状态陪伴孩子成长。

活动通过科学分析、专业讲解、问答互动的形式,帮助家长们解决“备考的烦恼”,缓解家长和考生的心理焦虑,提升了亲子心理健康素养。社区将持续深入开展居民健康教育,共同营造和谐幸福的社区氛围。

和平区犀地社区开展系列志愿服务

关爱居民健康 传递志愿温情

本报讯 和平区新兴街犀地社区近日在社区活动室开展“关爱健康 传递温暖”志愿服务活动。

活动现场分为健康咨询区、口腔区和理发区,居民们根据自己的需求找到对口服务。在健康咨询区,共建单位的医护人员为居民量血压、测血糖、号脉等,并提供一对一接诊服务,社区居民就相关身体问题与医生进行了交流。针对居民提出的健康问题,医生给出专业建议,并对一些常见疾病的预防、治疗进行了讲解和指导。在口腔区,共建单位为居民提供有关口腔问题的相关咨询。在最受欢迎的理发区,理发志愿者运用娴熟的技术,细心地为居民修剪头发,他们热情真挚的服务,获得居民们的一致称赞。居民纷纷表示,在家门口就能享受到医疗咨询、义务理发,社区送来的服务真是越来越贴心了。